2. La Loi Normale

Distribution uniforme sur [a, b]

x—a
b—a

\ px)= 7= et P(v) =

Distributions marginales de deux aléas X et Y

| p@dx=dx [T p, ) dy et py(Ddy=dy [ plx, y)dx

Indépendance de deux aléas

‘ X et Y sont indépendants si et seulement si p(x, ») = p1 (x).p2 (»)

Moment d'ordre k et moment centré d'ordre &k

| EXE = [0 pdx (B =) = [T G- )t p) d

Variance ou moment centré d'ordre 2

| 0 = Var(X) = [EX - ) = [77 (= p)? p(odx.

Variable centrée réduite

| T=Favecu=EX)eto? = Var(X) = E(T)=0 et Var(T) = |

Relations fondamentales

EX + 1) = EX)+ EQ)

Var(X) = E(X?) - (E(X))?

Var(a X + b) = a® Var(X)

EXT) = EX).EX) + Cov(X 1)

Var(X + 1) = Var(X) + Var(?) + 2 Cov(X 1)
Var(X — 1) = Var(X) + Var(?) — 2 Cov(X 1)

Si X et Y sont indépendants alors :

EXTY)=EX).EYT)
Var(X + 1) = Var(X) + Var(¥)

Variable continue sur [0, a]

M= LB = £ Var = £

Variable de Bernouilli

| PO0)=1-w@; P() = @; EX) = @; Var(X) = @ (l - o).

Variable de Poisson

g =t B = 2 Var() = 2

Loi normale X

1 (e-p)?

2 o2 = EX)=uetVar(X) = o>

p(X:x)=m/1ﬁe

Loi normale réduite T
2

‘ T = XU;“ > pT=t)= \/21_7{ e 2 =2 E(T)=0cetVar(T)=1.
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Inégalité de Bienaymé-Tchebichef

Soit X une variable aléatoire de moyenne pu et d'écart-type o, a ceci pres quelconque alors :

Prob (| X - | >a) < %

Théoréme central limite

Si Xy, Xo, ..., X, sontn variables aléatoires indépendantes quelconques, leurs variances étant de méme ordre de grandeur
alors :

X+ Xy + ...+ X, tend vers une loi normale
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